

**के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?**  
अब चिन्ता नगर्नुहोस् !  
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।  
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सल्ट  
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी क्लबको नजिक)  
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८८६८९८७७३

# पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५ मा  
कलर मिजिटिड कार्ड  
साथै  
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,  
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा  
सम्पर्क:  
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७७५

वर्ष २५ अङ्क २८३ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ कार्तिक १४ गते बुधवार 30 Oct. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

## प्लाष्टिकजन्य माला, फूल गुच्छा बिक्री गर्ने पसलमा महानगरको अनुगमन

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १३ कार्तिक

पोखरा महानगरपालिकाले प्लाष्टिकजन्य माला, फूल गुच्छाको उत्पादन आयात र बिक्री वितरणमा रोक लगाएको छ।

महानगरपालिका उपभोक्ता हित संरक्षण समितिको नेतृत्वमा पोखराका प्लाष्टिकजन्य फुलका माला र फूलका गुच्छा बिक्री गर्ने ८ वटा पसलहरूमा अनुगमन गरेको हो। नेपाल सरकार वन तथा वातावरण मन्त्रालय अर्न्तगत वातावरण विभागले प्लाष्टिकजन्य फूलगुच्छाको उत्पादन आयात, बिक्री वितरण वा भण्डारण गर्न प्रतिबन्ध गरेको छ। वि.स. २०७९ साउन १२ गतेबाट राजपत्रमा सूचना प्रकाशन गरी सोही मितिदेखि प्लाष्टिकजन्य फूलगुच्छाको उत्पादन, आयात र बिक्री वितरणमा पूर्णरूपमा रोक लगाउने निर्णय गरेको थियो। सोही निर्णयलाई कार्यान्वयन गर्दै पोखरा महानगरले विगत तीन वर्षदेखि पोखरामा प्लाष्टिकजन्य फूलगुच्छा,माला बिक्री वितरणमा रोक लगाएको छ। महानगरले प्रतिबन्धित प्लाष्टिकजन्य सामग्री बिक्री गर्ने पसलहरूमा अनुगमन गरेको हो। नेपालीहरूको दोश्रो ठूलो चाड



तिहारमा प्लाष्टिकका फूल र माला बढि आयात हुने र बिक्री वितरण हुने भएकाले अनुगमन गरिएको पोखरा महानगरपालिका सहकारी तथा उद्योग शाखा प्रमुख एवं अनुगमन समितिका सदस्यसचिव अनिल कार्कीले जानकारी दिए। अनुगमनका क्रममा ८ पसलबाट ३० हजार मुल्य बराबरको प्लाष्टिकजन्य फुलका गुच्छा र माला जफत गरिएको छ भने संचालकहरूलाई एक साताभित्र पोखरा महानगरमा उपस्थित हुन निर्देशन दिइएको छ। पोखरा वडा नम्बर ९ मा रहेको पुष्पराज प्लावर एण्ड ब्याडिङ सप, सुष्टि फ्लोर, गढीमाई टेण्ट हाउस, पोखरा ४ मा रहेको एनएस फोटो फ्रेम एण्ड मिफ्ट कलेक्सन, गणेश पुजा

सामग्री भण्डार, महाकाली पूजा सामग्री भण्डार र पोखरा ८ को एभरग्रीन फलावर सपमा अनुगमन गरिएको सहकारी उद्योग शाखाका अधिकृत ऋषिराम सापकोटाले जानकारी दिए। प्लाष्टिकजन्य फुलका माला बिक्री वितरणमा गरिएको अनुगमन प्रभावकारी देखिएको पोखरा महानगर आर्थिक विकास महाशाखा प्रमुख मनहर कडरियाले बताए। उनले लगातार तेश्रो वर्षपनि अनुगमन गर्दा विगतमा जस्तो प्लाष्टिकका फूल र माला कम भएको बताउँदै अनुगमन प्रभावकारी देखिएको बताए। उनले नेपाल सरकारले प्रतिबन्ध लगाएपछि पोखरामा पूर्ण रूपमा रोक लगाइएको र अनुगमनले ब्यवसायीहरूपनि सचेत भएकाले

प्लाष्टिकजन्य पुष्पगुच्छा र माला आयातमा कमी आएको बताए।

वातावरण संरक्षण ऐनको तफा २२ को उपदफा (४) को खण्ड (क) वा (ख) बमोजिम वातावरण निरीक्षकबाट रु १५ हजारदेखि २० हजारसम्म जरिवाना हुने र सोही ऐनको दफा ४१ को उपदफा (२) बमोजिम विभागका महानिर्देशकबाट १ लाखसम्म जरिवाना हुन सक्ने व्यवस्था ऐनमा रहेको छ। महानगरले गत वर्ष १ लाख ९ हजार ९ सय १० रूपैयाँ बराबरको फूलका माला जफत गरिएको सहकारी उद्योग शाखाका अधिकृत ऋषिराम सापकोटाले जानकारी दिए।

अनुगमनमा पोखरा महानगर आर्थिक विकास महाशाखा प्रमुख मनोहर कडरिया, महानगरका प्रशासन महाशाखा प्रमुख कृष्णप्रसाद तिवारी, पोखरा महानगर सहकारी तथा उद्योग शाखा प्रमुख अनिल कार्की, सहकारी तथा उद्योग शाखा अधिकृत ऋषिराम सापकोटा, सहकारी तथा उद्योग शाखाका राजु सुवेदी, राष्ट्रिय उपभोक्ता मञ्च पोखरा महानगरस्तरीय समितिका उपाध्यक्ष हुमनाथ अधिकारी, पत्रकार र नगर प्रहरीको सहभागीता रहेको थियो।



वडा ११ र १३ मा संरक्षण कार्य योजना सुरु: जलप्रोत तथा सिंचाई विकास डिभिजन कार्यालय, कास्कीको आयोजना एवम् वडा नं ११ र १३ को समन्वय तथा सहजीकरणमा काहुँखोला नियन्त्रण कार्य, पोखरा ११, १३ र सिलाथान घट्टेखोला संरक्षण कार्य योजनाको मंगलवार गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री सुरेन्द्र राज पाण्डेले शिलान्यास गर्नुभयो। वडा नं १३ का वडा अध्यक्ष किरण बरालको अध्यक्षतामा कार्यक्रम भएको थियो।

## कोरला नाकामा अध्यागमन कार्यालय स्थापना

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १३ कार्तिक

चीनसँग सीमा जोडिएको माथिल्लो मुस्ताङको लोमान्थाङस्थित कोरला नाकामा अध्यागमन कार्यालय स्थापना गरिएको छ। जिल्ला प्रशासन कार्यालय मुस्ताङका अनुसार केही दिनमै अध्यागमन कार्यालयको औपचारिक उद्घाटन गर्ने तयारी छ। सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी रामप्रसाद सुवेदीका अनुसार कार्यालय उद्घाटनको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको छ। उक्त कार्यालय सञ्चालनमा आएपछि आवश्यक वस्तु आयात र निर्यात दुवै सहज हुने

उहाँले बताउनुभयो। विशेषगरी भेडा च्याङ्ग्रा आयात निर्यातमा सहज हुनुका साथै नाकामा आवतजावत तथा व्यापारिक कारोबार सजिलो हुने आशा गरिएको छ। अध्यागमन कार्यालय स्थापना भएपछि भिसा लगाएर नाका वारपार गर्न सकिने सहायक प्रजिअ सुवेदीको भनाइ छ। "हाल मुस्ताङवासी मात्र नाका प्रवेश अनुमतिपत्र लिएर आवतजावत गर्ने गरेका छन्। अध्यागमन कार्यालय सञ्चालनमा आएपछि सबै नेपाली भिसा लगाएर नाका वारपार गर्न पाउने छन्। चिनियाँ पर्यटक पनि भिसा लगाएर यही नाका हुँदै मुस्ताङ आउन पाउनेछन्", उहाँले भन्नुभयो। उहाँकाअनुसार अध्यागमन र सुरक्षा पोष्ट रहने भवनमा विद्युतीकरण गरिएको छ भने नेपाल टेलिकमको इन्टरनेटसहित मोबाइल फोन सञ्चालनमा ल्याइएको छ। चिनियाँ भन्सारको आमनेसामने पारेर १० कोटे अध्यागमन तथा सुरक्षा पोष्टको भवन बनाइएको छ। आवश्यक पूर्वाधार निर्माण गरी कोरला नाकाबाट एकीकृत सेवा दिने तयारी गरिएको छ। नेचुड भन्सार कार्यालयलाई पनि अध्यागमन कार्यालयसँगै राख्ने तयारी भएको सुवेदीले जानकारी दिनुभयो।

## अपाङ्ग मैत्री कानून निर्माणमा प्रदेश सरकार प्रतिबद्ध : मन्त्री थापा

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १३ कार्तिक

गण्डकी प्रदेशका सामाजिक विकास, युवा तथा खेलकुद मन्त्री विन्दु कुमार थापाले अपाङ्ग मैत्री कानून निर्माणमा प्रदेश सरकार प्रतिबद्ध भएको बताएका छन्। स्वालम्बन जीवन पद्धति केन्द्र पोखराले आयोजना गरेको अपाङ्गता अधिकार ऐन तर्जुमाको लागि अपाङ्गता अधिकारकर्मी नेतृत्वको वकालत परियोजना अर्न्तगत अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूको लागि भौतिक पूर्वाधार, संचार र यातायातमा पहुँच सम्बन्धि अन्तरक्रिया कार्यक्रममा उनले प्रदेश सरकार अपाङ्ग मैत्री बन्दै आएको बताए। उनले अपाङ्गताको क्षेत्रमा काम गर्ने संघसंस्था सँग



मिलेर प्रदेश सरकार अगाडि बढ्ने उल्लेख गरे। प्रदेशमा बन्ने संरचनाहरू अपाङ्ग मैत्री बनाउन पहलकदमी गरिने भनाई उनको छ। मन्त्री थापाले अपाङ्गताको क्षेत्रमा देखिएका समस्यालाई समाधान मिलाउने व्यवस्था गर्ने गरी प्रदेश सरकारले काम गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। सार्वजनिक स्थान,

यातायात र अन्य क्षेत्रमा अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूले सहजै काम गर्न सक्ने गरि व्यवस्था गरिने उनले बताए। समानुभूति, समझदारी र समावेशी दृष्टिकोण निर्माण गरि अगाडि बढ्ने भनाई उनको छ। गण्डकी प्रदेश सभा सदस्य तथा नेकपा एमालेकी सचेतक देवका पहारीले सामाजिक क्षेत्रका हरेक विषयमा अपाङ्गतामैत्री

वातावरण बनाउन आवश्यक रहेको उल्लेख गरिन्। कार्यक्रममा गण्डकी प्रदेश सभा सदस्य कुशुमबुढा मगर, राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोगका प्रदेश प्रमुख नितु गतौला, इन्सेक गण्डकी प्रदेश संयोजक शिव खकुरेल, सामाजिक विकास युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयका महिला तथा सामाजिक शाखा प्रमुख मुना अधिकारीले बालेका थिए। स्वालम्बन जीवनपद्धति केन्द्रका अध्यक्ष हेमबहादुर गुरुङको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रमको संचालन महासचिव अञ्जना केसीले गरेकी थिइन्। कार्यक्रममा अपाङ्गता भएका व्यक्ति र परिवारले भोग्नुपरेको समस्याका विषयमा जानकारी गराइएको थियो।

## विपद्मा परेकाहरूलाई सहयोग गर्नेहरूको पार्टीले उच्च मूल्याङ्कन गर्नेछ: सभापति देउवा

रासस

काठमाडौं, १३ कार्तिक

नेपाली कांग्रेसका सभापति एवं पूर्वप्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले विपद्मा परेकालाई सहयोग गर्नेहरूको पार्टीले उच्च मूल्याङ्कन गर्ने बताउनुभएको छ। नेपाली कांग्रेस ललितपुरको समन्वय र सहजीकरणमा सुखदुःखमा कांग्रेस, सहयात्राको सन्देश" भन्ने नारासहित आज ललितपुरमा आयोजित राहत सहयोग वितरण कार्यक्रममा उहाँले विपद्का

समयमा भाषण गर्नेभन्दा पनि पीडितहरूलाई सहयोग र समस्या समाधान गर्न लामुपर्नेमा जोड दिनुभयो। सभापति देउवाले भन्नुभयो, "देशभर विपद्का कारण धेरै नोकसानी भएको छ, कैयौंले ज्यान गुमाएका छन्, यस्तो अवस्थामा सबै मृतकका परिवारजनप्रति समवेदना प्रकट गर्न चाहन्छु। साथै विपद्का समयमा उद्धार र राहत सामग्री वितरणमा महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने सबैलाई पार्टीको तर्फबाट धन्यवाद दिन चाहन्छु।" उहाँले पार्टीका नेता,

कार्यकर्ताका साथै कांग्रेसबाट निर्वाचित जनप्रतिनिधिलाई निरन्तर राहत र पुनःस्थापनाका लागि खटिन आग्रह गर्नुभयो। पूर्वमन्त्री एवं कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य मोहनबहादुर बस्नेतले बाढीपहिरो तथा विपद्का समयमा सहयोग गर्नु आफूलागत हरेक व्यक्तिको दायित्व भएको बताउनुभयो। कांग्रेस ललितपुरका सभापति जीतेन्द्रकुमार श्रेष्ठले विपद्मा परेका नागरिकलाई मानवीय र भौतिक सहयोग उपलब्ध गराउन पार्टी र पार्टीबाट निर्वाचित

जनप्रतिनिधिले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेको बताउनुभयो। उहाँले पार्टीका तर्फबाट बाढीपहिरो पीडितका लागि सङ्कलन गरेको रु दुई लाख २७ हजार पाँच सय पाँच बागमती गाउँपालिका आश्रममा बाढीले घर बगाएका पीडित परिवारलाई प्रदान गरिएको जानकारी दिनुभयो। कार्यक्रममा बाढीपहिरोबाट मृत्यु भएका ४६ र बेपत्ता पाँच गरी ५१ जनाका परिवारलाई नगद रु २५ हजारका दरले राहत रकम वितरण गरिएको थियो।

**सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई**

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर,पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

**हिमालय अफसेट प्रेस**

नयाँबजार, पोखरा  
फोन नं. : ०६१-५७०६५१





